

СПАСИБО, ПОДРУГИ!

В этот день мы думаем о женщине. О матери, воспитавшей нас, о жене, разделившей с нами радости и печали, о подруге, чье сочувствие и единомыслие мыслей понятны и необходимы. Мы думаем о женщине.

День международной солидарности женщин. Впервые он был отмечен в 1911 году в Германии, Австрии, Швейцарии, Дании. А два года позже его отметили в России. Это был праздник и это была борьба. Борьба за равноправие в обществе, борьба за освобождение в плане экономического и социального, 60 лет назад она увенчалась победой. С приходом к власти трудового народа осуществилась многолетняя мечта. Коммунистическая партия и Советское правительство приняли важные социально-экономические, идеологические и организационные меры по освобождению женщин во всех сферах общественной и государственной жизни.

О мужчинах мы говорим — сильная половина. Но в то же время добрая половина материальных, духовных богатств нашей Родины создается сегодня руками и волею женщин. В общей численности рабочих и служащих женщины составляют более 50 процентов.

Да, советская женщина ныне равна с мужчинами во многих областях экономической, политической и общественной деятельности. Судите сами, женщины составляют более половины всех специалистов с высшим и средним специальным образованием, занятых в народном хозяйстве. Каждый третий инженер — женщина. Более 300 тысяч женщин работают начальниками цехов, отделов, лабораторий. В нашей стране более 440 тысяч женщин — научные работники, более 15 тысяч — члены творческих союзов писателей, журналистов, художников, архитекторов, композиторов.

И сейчас, когда разразилась борьба за досрочное выполнение десятой пятилетки и достойной встречи 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, в первых рядах идут женщины. Нарядом с мужчинами они ведут неустанную поисковую работу по резервам повышения производительности труда, увеличению выпуска продукции лучшего качества. Женщины — новаторы производства, ударники коммунистического труда, застрельщицы замечательных трудовых починов — вот кому мы сегодня отдаем дань особого уважения. Женщины с камвольного комбината. Многие из них асами на ударную вахту десятой пятилетки. Переполнение норм выработки — вот их деловой ответ на решения XXV съезда КПСС, на решения октябрьского (1976 года) пленума ЦК КПСС. Например, молодая прядильщица Свердловского камвольного комбината, мастер высокого качества А. Воложинина задание первого года пятилетки выполнила еще в ноябре прошлого года. Делегация объединения «Уралобувь» В. Гусева решила пятилетку выполнить за три с половиной года. Активно включилась в спорт бережливости и экономии комсомольско-молодежная смена с Ирбитского стекольного завода, возглавляемая Л. Трупицкой. Более 30 тысяч рублей уже записала смена на свой личный счет. И таких примеров можно привести очень много.

Велики масштабы мероприятий, направленных в нашей стране на заботу о женщине. Много внимания уделяется вопросам улучшения условий труда и отдыха, быта, охраны материнства, воспитания детей. И мы с полной достоверностью можем сказать: думая о женщине, мы работаем о ней. Мы говорим ей огромное спасибо, отдавая дань уважения ее мужеству, ее щедрости и любви.

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ
ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 года № 47 (10420) ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАРТА 1977 г. Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:
2-я стр. ● ЗАКРЕПЛЕНИЕ МОЛОДЕЖИ НА СЕЛЕ — ПРОБЛЕМА КОМПЛЕКСНАЯ
3-я стр. ● ТВОРЧЕСКИЙ ПОРТРЕТ БАЛЕРИНЫ СВЕРДЛОВСКОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА Е. ГУСКИНОЙ
4-я стр. ● ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ



Плакат Р. Каптикава.

СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

Дорогие советские женщины! Славные дочери нашей Отчизны!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо и сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 Марта — днем международной солидарности трудящихся женщин всех стран в борьбе за свои права, демократию и социализм, за прочный мир на Земле! Этот праздник отмечается у нас в обстановке большого политического и трудового подъема, всепобедной борьбы за выполнение исторических решений XXV съезда КПСС, за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

На заре Советской власти Владимир Ильич Ленин писал: «...В Международный день работниц во всех странах мира на бесчисленных собраниях работниц будут раздаваться приветия Советской России, назвавшей неслабым трудное и тяжелое, но великое, всемирно освободительное дело». Мы живем в такое время, когда социализм из меч-

ты превратился в живую реальность, стал могучей мировой системой. В нашей социалистической стране перед женщиной открыты широкие возможности ее всестороннего развития ее духовных и нравственных сил, достижения высоких результатов во всех сферах труда и творчества, участия в решении общественных и государственных дел. Положительные женщины, ее активная роль в нашем обществе стали приятнейшим примером для трудящихся женщин всех континентов Земли.

В ярких судьбах миллионов наших соотечественниц читается героическая биография страны. Родина чтит славных революционерок из боевой когорты большевиков-ленинцев, участниц Октябрьской революции и гражданской войны. Родина чтит тех, кто в годы первых пятилеток вместе со своими отцами, братьями, мужьями возводил заводы, строил дороги, поднимал новые города, создавал и укреплял колхозы и совхозы, кто в суровые годы Великой Отечест-

венной войны проявлял чудеса отваги и стойкости, доблести и героизма, кто восстанавливал разрушенное войной народное хозяйство, кто внес огромный вклад в создание развитого социалистического общества. Всенародный почет им и слава!

И сегодня с большим воодушевлением женщины трудятся на всех участках коммунистического строительства. Они готовятся встретить юбилей Советской власти новыми трудовыми подвигами, творческими свершениями. Им — работницам промышленности и транспорта, труженицам сельского хозяйства, врачам и педагогам, работницам сферы обслуживания, деятелям науки и искусства принадлежит вся страна. Пусть же, дорогие товарищи женщины, ваша любовь и опыт, ваша материнская мудрость и теплота будут и впредь служить делу коммунизма, приумножению материальных и духовных богатств нашего Отечества, воспитанию подрастающего поколения, верного великим идеалам Октября!

В Советской стране делается все для неуклонного роста благосостояния для счастья людей. По законам социалистического гуманизма женщина-мать окружена особой заботой и вниманием. Решениями XXV съезда КПСС определены меры дальнейшего улучшения условий труда, быта и отдыха женщин, обеспечивающие все более активное их участие в жизни общества.

Советские женщины знают, что их личное счастье, счастье семьи, будущее детей неотделимы от судьбы Родины, ее успехов и достижений. Исполненные оптимизма, они уверенно смотрят в будущее, связывая все свои помыслы и устремления с успехами ленинской внутренней и внешней политики КПСС. Все сердцем поддерживают советские женщины программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов, которую проводит в жизнь Центральный Комитет

КПСС, его Политбюро во главе с неутомимым борцом за мир Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.

Вместе со своими подругами из братских социалистических стран советские женщины крепят узы международной солидарности и дружбы с женщинами капиталистических государств, развивающихся стран — всеми, кто борется против угрозы войны, гонки вооружений, кто решительно выступает за мир и социальный прогресс, за сотрудничество и дружбу между народами.

В Международный женский день 8 Марта, мы желаем вам, дорогие советские женщины, крепкого здоровья, новых выдающихся успехов в вашем труде, счастья в вашем семье, светлого пути вашим детям!

Слава советским женщинам, пламенным патриоткам социалистической Отчизны!

Братский привет трудящимся женщинам всей Земли!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма, стойкий борец за мир во всем мире!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.



Снимки А. ЛЫСЯКОВА.



Снимки А. ЛЫСЯКОВА.

ФОТОРЕПОРТАЖ КРАСИВО И ДОБРОТНО

Хорошими трудовыми успехами встречают Международный женский день швеи свердловской фабрики «Одежда». Они, как и все женщины, еще лучше, чем раньше и на недавно прошедшем Всесоюзном комсомольском собрании. На нем комсомольско-молодежная смена из цеха № 3, где комсоргом Татьяна Гусева, выступила с инициативой выполнить план двух лет пятилетки к 60-летию Великого Октября, а к 60-летию Ленинского комсомола справиться с 4 годовыми заданиями.



Снимки А. ЛЫСЯКОВА.

В экспериментальном цехе фабрики, где трудится одна из лидеров вахты в честь юбилея Октября мастер Валентина Александрова, специалисты постоянно работают над изготовлением новых образцов верхней одежды. НА СНИМКАХ: Т. Гусева; секретарь комитета ВЛКСМ фабрики Л. Бабинцева (вторая слева) обучает с комсомолками цеха № 4 инициативную группу работниц цеха в честь юбилея Октября; В. Александрова.

СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ

В Свердловском Дворце культуры имени Лаврова сошлись на днях передовики производства, ударники коммунистического труда и комсомольско-молодежные коллективы треста «Свердловск-Промстрой». Здесь проходил шестой традиционный слет лучших работников треста. В числе участников слета было немало и комсомольско-молодежных коллективов, которые идут в авангарде соревнования. Не раз выступали с интересными начинаниями и инициативами эти комсомольско-моло-

дежные бригады. В таких коллективах отлично складывается рабочий характер молодого человека, здесь молодежь строится быстрее приобретает квалификацию и мастерство. На слете было объявлено решение комитета ВЛКСМ треста о том, что лучшим молодым маларом 1976 года признана член комсомольско-молодежной бригады А. А. Тимофеевой. Зинаида Бахтина, которой предоставлено почетное право фотографироваться в Кремле. Зина Бахтина за ударный труд на-

граждена медалью «За трудовое отличие» и знаком «Молодой гвардеец пятилетки». В 1977 году тресту «Свердловск-Промстрой» предстоит решить значительные задачи. План по генплану составляет 35,6 миллиона рублей, строители обязались в этом году ввести в эксплуатацию учебно-лабораторный корпус сельхозинститута. Бытовые помещения корпуса высочайшей аппаратуры завода «Уралэлектротрактормаш», объединение треста «Стройдеталь-70» на 537 мест, тепличный комбинат Орджоникидзевского совхоза, вторую очередь западной фильтральной станции и еще ряд важных объектов. К юбилею Октября коллективы треста готовят трудовые подарки. Коллектив комсомольского труда, комсомольско-молодежная бригада Т. А. Божаревой решила выполнить план второго года десятой пятилетки по производительности труда в натуральных измерителях к 7 ноября 1977 года. Эту инициативу поддержали 36 бригад треста. 16 комсомольско-молодежных бригад решили включить в состав своих бригад героев революции и первых лет пятилетки и ежедневно выполнять за них норму. В принятом на слете обращении ко всем строителям треста передовики заверили, что свои задачи они выполнят с честью и достойно встретят юбилей Великого Октября. Л. АФАНАСЬЕВА.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Вчера во Дворце молодежи состоялось торжественное собрание представителей трудящихся, партийных, советских и общественных организаций, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Открыла собрание заместитель председателя горисполкома Н. А. Прокопенко. С приветственной речью к участникам собрания обратилась секретарь горкома КПСС И. А. Стадников. Все выступавшие на собрании говорили о больших заслугах женщин в производственной, научной и общественной жизни, в воспитании подрастающего поколения, о заботе, которую проявляют партия и правительство о советских женщинах. Затем собравшиеся приняли приветственное письмо в адрес ЦК КПСС. После собрания состоялся концерт лауреата премии Ленинского комсомола Красногорского ансамбля народного танца Сибири.

УКАЗЫ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР тов. Горбатко В. В. орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда»

За успешное осуществление полета на орбитальной научной станции «Салют-5» и транспортном корабле «Союз-24» и проявленные при этом мужество и героизм наградить Героя Советского Союза летчика-

президиума Верховного Совета СССР тов. Горбатко В. В. орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда»

О присвоении звания Героя Советского Союза летчику-космонавту тов. Глазкову Ю. Н.

За успешное осуществление полета на орбитальной научной станции «Салют-5» и транспортном корабле «Союз-24» и проявленные при этом мужество и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту тов. Глазкову Юрию Николаевичу.

О присвоении звания «Летчик-космонавт СССР» тов. Глазкову Ю. Н.

За осуществление космического полета на орбитальной научной станции «Салют-5» и транспортном корабле «Союз-24» присвоить звание «Летчик-космонавт СССР» тов. Глазкову Юрию Николаевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

ЗА ПОБЕДУ В СОРЕВНОВАНИИ

В трудовых коллективах проходят митинги в ответ на награждение переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Трудового Красного Знамени Гайфула Шайхуллина, сборщица живицы З. Е. Костылева. Они поблагодарили за награду и говорили о том, что коллектив химлесхоза приложит все свои силы, чтобы досрочно выполнить планы и обязательства в текущем году, и достойно встретит 60-летие Великого Октября.

В работе собрания принял участие заведующий отделом лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности обкома КПСС В. И. Матвеев и первый секретарь Артемовского горкома партии А. Л. Щелчков. Они горячо поздравляли коллектив химлесхоза с победой в соревновании. Участники собрания единодушно приняли текст письма в адрес ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

С ответным словом на собрании выступил директор химлесхоза В. М. Подгорбунский, вальщик, кавалер ордена Ленина и ордена

Артемовский. В Красногорском опытно-показательном химлесхозе состоялось торжественное собрание, посвященное награждению этого предприятия переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании по итогам 1976 года. С трудовой победой трудящихся химлесхоза поздравил секретарь ЦК профсоюза работников лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности Н. К. Левашов и вручил представителям предприятия переходящее Красное знамя.

С ответным словом на собрании выступил директор химлесхоза В. М. Подгорбунский, вальщик, кавалер ордена Ленина и ордена

КЛУБ НОВАТОРОВ

Научно-методический совет по пропаганде передового опыта при правлении Свердловской областной организации общества «Знание», ВОИР и совет новаторов Верх-Исетского металлургического завода организовали деловой клуб новаторов.

Здесь проходят встречи с сотрудниками научно-исследовательских институтов, проблемных лабораторий, с новаторами, передовыми рабочими различных предприятий города. Участники встреч знакомятся с передовыми методами труда, прогрессивной технологией производства. На одном из последних заседаний делового клуба новаторов с рассказом о своей

В ГОСТИ К СОПЕРНИКАМ

Уже несколько лет горняки Высокогорского рудоуправления соревнуются с шахтерами из Кривого Рога. Недавно в гости к тагильчанам приезжала делегация криворожских рудоуправлений имени Кирова и имени Коминтерна. Гости приняли участие в вечерней трудовой славы, на котором были подведены итоги соревнования родственных предприятий и заключены договоры на дальнейшее трудовое сотрудничество.

МАШИНЫ И ТЕХНИКА

По листу бумаги бегут стремительные буквы «молния»: «Поздравляем коллектив высококвалифицированного участка старшего мастера А. И. Волошиной с присвоением первого классного места по заводу. Так держит Молодцы!».

Это результат за январь 1977 года. А в январе 1943 года семнадцатилетняя Аня начала свою первую самостоятельную работу на заводе «Уралэлектротрактормаш» имени В. И. Ленина. Большой вклад внес завод в развитие советской энергетики. Он является одним из крупнейших поставщи-

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

ков электротехнического оборудования. Завод родился в начале второй пятилетки. А в годы войны завод окреп и возмужал. Выпуск продукции вырос против 1940 года более, чем в два раза. И во многом благодаря им, женщинам, и совсем еще девочкам, едва закончившим ФЗО, заменившим ушедших на фронт Рос и растел завод. Растут его люди. Семнадцатилетняя Аня, изолировщица, стала старшим мастером того участка, в том же 11 цехе, где начинала работать, она — кавалер ордена Ленина, член обкома КПСС, заместитель секретаря партийной организации цеха, член областного совета мастеров, член городского совета мастеров. Это не почетные должности, это ее труд — много-

летний, повседневный. О Таре Суставовой сказать можно коротко. Она намоточница участка, где старшим мастером Анна Ивановна Волошина, дипломированная механика — технологического техникума. И сегодняшний наш разговор о женщинах наших лет и тех, кто только начинает свой трудовой путь. И не только — трудовой. Чем отличается военное поколение от молодежи семидесятых? О месте женщины в общем строю, о ее делах, о счастье, о мечтах женщин разных стран говорят Анна Ивановна Волошина и Татьяна Суставова.

ЧИТАЙТЕ ВТОРУЮ СТРАНИЦУ

Экспедиция «Машин Октября» РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ

Диалог поколений

(Окончание. Начало на 1-ой стр.)

А. И. ВОЛОШИНА: — Помню жаркий июньский день, вся семья наша отдыхла. Я книжку читала. Вдруг все бежит, кричат: война... Как вспоминаю — плачу. Сразу же отца в армию проводили. Он от начала и до конца войны прошел. Вернулся инвалидом. Тогда мы меньше плакали, чем сейчас вспоминаю все, что было. Мать отца проводила, а потом и меня. Я в Свердловск, в ФЗО. Нужны были на заводах рабочие руки, мужчины ушли на фронт. С августа сорок второго начала я учиться в ФЗО и с первых же дней работать. Пока училась, по 8 часов работала. А с января 1943 года уже настоящими рабочими стали, по 12 часов не уходила с завода. Наматывали катушки, а знали — сердце электрических машин делалось. Воровались, калининцы, москвичи, ленинградцы — остоуду были эвакуированы ребята, и все делало общее дело. Приходили со смены в барак и засыпали как убитые.

Таня СУСТАВОВА: — Поколению Анны Ивановны приходилось выбирать свой путь, шли туда, где нужнее, где требовались их руки. У нас полная свобода выбора, и важно не ошибиться, найти себя, чтобы не только тебе хорошо было, но и делу, которое ты выбрал. Я тоже пришла в машинный, не поступила. Помню, от отчаяния пришла по объявлению на этот завод. А сейчас благодарна этому случаю. У нас прекрасная коллектив, интересная работа. Я вот начинаю техникум, буду плановиком.

Мне очень нравится атмосфера у нас на участке — доброжелательная, спокойная, по вечерам деловая. Учиться у старших — это не слова, это необходимая школа жизни. Помните, Анна Ивановна, у нас недавно было комсомольское собрание, мы тогда еще выступили, говорили об отношении комсомольцев к своим обязанностям, об ответственности, и некоторые на собрании были пассивны. Стыдно было. А как вы с пассивностью молодежи боретесь?

А. И. ВОЛОШИНА: — Да, встречаются у нас еще такие, «хоть пень колоди», да день проводишь. Но ведь учить людей надо. Мы ведь тоже не вырывались, как прощили, из печи, готовыми. Вся жизнь рядом кто-то был, помогал. В войну — старшие подруги. Своим учителем считала я Виктора Павловича Косарева, который парторгом в цехе был, он и помог мне и вступлению в партию подготовил. А сейчас я не перестаю восхищаться своими новыми подругами, с которыми меня свела партийная и общественная работа. Например, Анна Ивановна Пегашова из Ачинского района, Клавдия Федотовна Морозова, Фрезеровщица с турбомоторного завода, Лидия

Григорьевна Медведева, овошевод из Горнодзического совхоза, делает ХХV съезда. Все они Герои Социалистического Труда. Я как-то еще подлетела восторженно на них смотрю — герои... А какие простые, добрые женщины, красивые и делами своими, и помыслами. У них ведь тоже семьи, и дети, и будни житейские. Но умеют они как-то поднимать над всем этим, все отбывают, и чем больше отдают, тем больше становятся.

Таня СУСТАВОВА: — А у нас часто еще бывает: вышла девушка замуж, родила ребенка, и потеряла она для комсомола, для общественной работы. И не только сами смотрят на себя, как на отрезанный ломоть, но и комсомольские организации тоже — чего, мол, с нее возьмешь, семья... Да и я сама тоже. Работа, учеба, ничего больше не успеваю. Раньше хоть в хоре занималась во Дворце культуры, а сейчас только в цеховой самодеятельности еле-еле успеваю. Театр люблю, эстрадные концерты... А многие девочки из общины и не учатся, и ходить нигде не ходят...
А. И. ВОЛОШИНА: — Ох, а я что-то сейчас задумалась и не могу вспомнить,

было ли в войну кино? Нет, не ходили мы ни разу. Зато после дня победы, когда перешли на 8-часовой рабочий день, столько времени свободного оказалось. Кинофильмы в театр — все артистов звали... И конечно, первым делом — в школу. Я до войны только шесть классов успела закончить. А после школы курсы мастеров прошла.

Может, потому, что выпала на нашу долю больше испытаний, знали мы цену свободному часу, не надо было нас «организовывать», на какие-то дела добрые нацеливать. Но прямого сравнения проводить нельзя. Мы учились, узнавали, смотрели, но ведь в итоге узнавали, как на отрезанный ломоть, как сейчас на завод, знает уже с ранних лет. Столько информации вытискали ребята чуть ли не с пеленок. Я, как мастер, вижу, какие грамотные юноши и девушки. Раньше работницы вотковываешь, вотковываешь, а сейчас показав чертёж, с полуслова схватили. Ты ведь по себе это, Таня, знаешь.

Таня СУСТАВОВА: — На участие у нас действительно замечательные люди работают. Коллектив наш первым в городе стал в 1960 году коллективом коммунистиче-

ского труда, и хотя с тех пор сменилось большинство работающих, я горжусь тем, что мы каждый год подтверждаем это звание.

А. И. ВОЛОШИНА: — Для тебя, Таня, и 1960 год уже история. А я как сейчас помню то время. Очень мы старались, «добавляли», когда нам присвоили это звание. Правда, почти никого из тех, кто работал в то время, на участке не осталось. Людям Коноплева — начальник планового бюро на трансформаторном заводе в Запорожье, Катя Хорук в отделе главного механика у нас на заводе работает, Валя Карелина — в отделе нормирования, техникум закончила, Тася Харламова после института в СИБ работает. Но традиция участка жива. За пять лет у нас не было ни одного нарушения трудовой дисциплины, план за январь выполнили на 118 процентов, 27 февраля выполнили месячный план на 100,5 процента. И дело не только в показателях. Вот, помню, мы делали заказ для стана «1500» в Нижнем Тагиле, так нам на помощь на участок людей со стороны, с других заводов прислали.

И сейчас, делая большой заказ для широкополоски, и справляемся своими силами. Так вот, возвращаясь к тому, о чем мы уже говорили, хочу повторить, что грамотнее, квалифицированное стали молодые рабочие. И я, как заместитель секретаря парторганизации цеха, считаю, что комсомольским организациям, в частности, нашему цеху, надо больше заниматься именно общественной активностью молодежи и уж конечно, не забывать из своих рядов молодых матерей, а находить формы работы с ними.

Таня СУСТАВОВА: — А я вспоминаю, Анна Ивановна, как мы в прошлом году ездили с вами в Болгарию, Румынию, и вы так же заинтересованно, как сейчас, говорили о молодых, присматривались к жизни. Мы видели, как живут в Болгарии наши войсковые — освободителей, как берут на себя о героях Шипки. И еще говорю о том, как похожи женщины всех стран — хотя мир своей землей, счастьем своим дому.

А. И. ВОЛОШИНА: — Да, особенно остро я это почувствовала, когда это же с партийной делегацией нашей области ездила к побратимам в Чехословакию. Тогда мы больше, чем в туристической поездке, бывали на заводах, в школах, в детских садах. На заводах работает очень много женщин. Простые работницы, такие же, как и наши. Конечно, мы по-женски приглядывались к ним, есть и худшее, и хорошее, и модно одетые, и не очень. Но, главное, что у нас у всех общее, что еще связала Таня, это стремление к миру. Мы слушали рассказы о том, как «Красная Армия» помогла освободить Чехословакию от фашизма, как счастливы сейчас матери, что их сыновья живут под мирным небом, как красивые девушки, когда их жених рядом, а не на поле боя.

И сейчас, встречая Международной женский день, мы думаем о счастье женщин всей земли, а значит, о мире. Вспоминаю свой первый трудовой сорок третий год, я хочу, чтобы наша молодежь, наши дети трудились ради мира.

Диалог записала Л. ГРАНИНА.



На снимках: сегодня группа-21, будущие продавщицы, на занятиях в учебной комнате в свердловском гастрономе № 5, здесь девушки проходят практику, участвуют в старших товарищей; учащаяся группы-35 Ольга Куликова на практике. Она — прототип одной из лучших групп училища.



На все вопросы опытные продавщицы с удовольствием отвечают своим будущим коллегам. Новичку в торговле есть на кого равняться. Многие преподаватели и мастера производственного обучения в училище носят звание «Отличник советской торговли». Среди них: Н. Ф. Табулов, М. В. Коженикова, П. К. Волына, В. Д. Морозова, Ф. А. Хаматова, Т. А. Макарова, А. Д. Мухоморова.

Путь к будущей профессии

Ежедневно посещают магазины миллионы людей. Они спешат за привычными покупками — хлеб, молоко, сахар, овощи, подарки.

Как встретить их в магазине? Кто встретит? Что они смогут купить? Вопросы, которые занимают нас, покупателей, ежедневно и на которые нам поможет ответить умелый, толковый продавец.

Ежегодно Свердловское профессиональное торговое училище выпускает более 400 продавцов. За 40 лет училище подготовило их свыше 7000. Недавно в честь 40-летия юбилея училища комитет комсомола и профком объявили ударный месячник — работать под девизом «Каждому покупателю — хорошее настроение». Но и сами девушки проявили инициативу. Каждая группа подготовила альбом, стенную газету, посвященные истории училища, наши фотографии прошлых лет, провели встречи с ветеранами торговли — бывшими выпускниками училища. А с какими интересом встречают наши девушки выпускников! Сколько им нам встает вопросов. Как вести себя за прилавком, как лучше разложить товар? Их интересует буквально каждая мелочь. Ведь путь к профессии у этих девчат только начинается.

Немало торговых работников Свердловска с гордостью зовут училище. В Валентине Дмитриевне Морозовой, ЦУМ, где обучает практическим навыкам учащихся В. Д. Морозова, давно является школой мастеров для молодых продавцов, комсомольская организация магазина — одна из лучших в торговле Свердловска. И далеко не последнюю роль в ней играют выпускники торгового училища. Их в универсаме — большинство.

Коллектив училища решил встретить 60-летие Великого Октября отличной учебной и отличными обслуживанием покупателей.

Т. ТРЕТЬЯКОВА, секретарь комитета комсомола Свердловского профессионального торгового училища.



Моя родина - СССР

РСФСР

◆ ПСКОВ. Первую партию установок оперативной связи «Мит» выпустил завод автоматических телефонных станций. Новая аппаратура предназначена для диспетчерской службы на предприятиях и в учреждениях. Она обеспечивает быстрое соединение абонентов и снабжена усилителем для громкой связи. На предприятии сейчас освоено производство целого семейства «малых АТС» различной мощности.

УКРАИНСКАЯ ССР

◆ КИЕВ. Проходка подземного тоннеля началась на новой трассе Киевского метро. Она соединит древнюю часть города — Подол с крупным жилым массивом Оболонь. Здесь в ближайшие годы будет проживать свыше 200 тысяч человек. На подземной дороге протяженностью свыше четырех километров предусмотрено возвести три станции. Магистраль будет сдана в эксплуатацию уже в нынешней пятилетке.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР

БАКУ. Символический ключ от нового больницы города, возведенного в районном центре Кахи, передали сегодня строители сельским труженикам. В двух корпусах — терапевтическое, хирургическое, глазное, другие специализированные отделения и кабинеты, оснащенные современной медицинской техникой.

До конца пятилетия в сельских районах Азербайджана будет построено около 30 крупных больничных и поликлинических комплексов. (ТАСС.)

БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ

ЭХО

БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Где найти резервы?»

Под таким заголовком в газете была опубликована 10 февраля 1976 года реферативная статья о том, как обстоит дело на Среднеуральском металлургическом заводе с расходованием топливно-энергетических ресурсов. Редакция получила ответ на это выступление от секретаря парткома предприятия И. Шамшурова.

Он пишет, что 9 февраля 1977 года на заседании парткома был рассмотрен вопрос о мерах по экономии расходования топливно-энергетических ресурсов. Партия утвердила специальную комиссию партийного контроля за расходованием энергоресурсов на заводе, которая взяла под контроль выполнение намеченных мероприятий по экономии расходования электроэнергии и топлива.

Ежедневно на оперативных совещаниях у главного инженера завода анализируются итоги энергосбережения за сутки. Сейчас осуществляются дополнительные мероприятия по экономии энергоресурсов, для чего используются, в частности, находящийся на предприятии общественный спорт резервов повышения производительности труда и качества работы.

ПЕРВЫЙ механический цех Уральского турбомоторного завода. Здесь обрабатывают заготовки блоков, цилиндров, поддоны картеров, головки блоков и другие детали будущих мощных дизельных двигателей. Цех изумляет количеством станков, размещенных на сравнительно небольшой площади, поточными линиями, на которых детали обрабатываются полуавтоматически или автоматически.

Однако в большинстве своем современное производство здесь строится пока еще на индивидуальной работе людей. Поэтому количество и качество выпускаемой продукции во многом зависит от уровня квалификации и мастерства человека за станком. И именно поэтому проблема подготовки кадров с высоким профессиональным уровнем мастерства и творческой инициативой в работе придется сейчас большое значение.

...Вот уже более шести месяцев работает в первом механическом цехе молодой токарь Александр Селезнев. На предприятии он пришел после окончания ПТУ № 25. Александр рассказывает: — Встретил нас выпускников, на заводе хорошо. 19 июля было торжественное посвящение в рабочие. Нам поздравляли, выступали старые рабочие, рассказывали,

ВЕРНЕТСЯ ЛИ АЛЕКСАНДР?

ТРУДОВАЯ БИОГРАФИЯ: ПЕРВЫЕ СТРОКИ

— Нет... — легкая улыбка смущения тронула губы. — Разве что бригадир, Калашников Григорий Иванович, помогает настроить станок, подсказывает и покажет, как заправить резец.

Говорит бригадир участка Г. И. Калашников:

— Помогаю ли я ему по заданию совета наставников или это моя личная инициатива? Нет, это скорее вытекает из производственной необходимости. Да и то же ему, кроме меня, поможет! Ведь у высококвалифицированных рабочих есть свое производственное задание, свои планы и социальные обязательства. Отрываясь, они многое теряют: время, норму выработки, наконец, кое-кто и зарплату. А выпускники училища требуют много внимания.

— В чем причина невыполнения? — переспрашивает Александр и, поколебавшись, отвечает: — много времени уходит на настройку станка, на заточку резцов...
— Есть ли у вас наставник, который помогает овладеть профессией?

лудых рабочих? Ведь есть среди комсомольцев такие мастера, которые не уступают кадровым рабочим и могли бы помочь молодым в овладении специальностью. И можно помогать человеку не только во время работы, подобрать ему техническую литературу для восполнения тех пробелов, которые были допущены при обучении в училище, можно, наконец, учитывая, что подработки работают неполную смену, пригласить их к своему станку: пусть посмотрит и научится экономить секунды в работе.

Много есть еще способов помочь молодому рабочему в совершенстве овладеть специальностью. Их нужно найти во имя завтрашнего дня. И не последнюю роль должна играть в этом комсомольская организация.

...Смотрю на склоненную над станком фигуру Александра и думаю: осенью Селезнев в армию. Вернется ли он, отслужив, на завод, станет ли коллектив цеха ему близким, а труд творческим и радостным? Если радоваться в нем творческий интерес к работе, помогут овладеть специальностью и полюбить ее, воспитать в нем рабочую гордость, то вернется.

— Саша, отслужив — в цех вернешься? — Не знаю...
Г. ПОПОВ.

В ДВАДЦАТИ километрах от Свердловска в южной части Сибирского тракта вытеснены деревенскими домами и каменными новостройками село Косюдино. В будничное утро здесь можно наблюдать довольно-таки необычную картину: один житель села садится в автомобиль и отправляется в Свердловск на работу, другие остаются в Косюдино. Однако тех, что остаются, совхозу «Косюдинский» не хватает. Только для более полного использования гусеничных и колесных тракторов в хозяйстве недостает пятидесяти механизаторов. Двадцать пять человек не хватает в животноводстве. И так не только в совхозе «Косюдинский», но и в других белорусских хозяйствах. В цехом по Белоярскому району дополнительно требуется 268 механизаторов.

Проше всего объяснить создавшееся положение «конкурентней» города. Но только ли в этом дело?

ЦЕЛЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ОБЩЕЙ



Николай ПАНКРАТЬЕВ, первый секретарь Белоярского района ВЛКСМ: — Нет, конечно. Наш район ключевыми моментами в закреплении молодежи на селе, в решении кадровой проблемы считает хорошо поставленную профориентацию, обучение юношей и девушек сельскохозяйственным профессиям, четкую организацию труда и культурного досуга молодежи, создание хороших бытовых условий.

Итак, профориентация. Перевод сельских отраслей народного хозяйства на промышленную основу изменяет характер труда, поднимает престиж профессии. На животноводческом комплексе работает сейчас не просто доярка, а оператор машинного доения. В земледелии — механизатор широкого профиля. Сельские отрасли открывают широкие перспективы любому начинающему трудовой путь. Посмотрим, как убеждают в этом школьники в Белоярском районе? Как готовят их к современному сельскохозяйственному труду?

Н. ПАНКРАТЬЕВ: — Совместно с районным отделом народного образования мы добились, что во всех средних школах созданы классы машинно-тракторного дела и введен такой предмет. Теперь сразу из школы в совхозы приходят пополнение из 60-70 механизаторов. Кроме того, по путевкам района комсомола ежегодно 30-40 человек направляются на учебу в сельские профтехучилища. Большую опору видим мы и в действующих в каждом совхозе курсах механизаторского всеобуча.

Выходит, что каждый год количество механизаторов в районе увеличивается более чем на 200 человек. Казалось бы, проблему подготовки механизаторских кадров можно считать решенной. И тем не менее — механизаторов не хватает. Причина — большая текучесть кадров. Сейчас, например, в районе работает около 350 человек. Стаж работы каждого в среднем не превышает двух лет. Отсюда нетрудно сделать вывод, что решить проблему профессиональной подготовки еще не означает решить проблему закрепления молодежи на селе.

Останется ли молодой человек в селе — это во многом зависит от того, как несутся к нему в хозяйство, какую технику доверяют, какую работу поручат, будут ли внимательны к его запросам и нуждам.

Н. ПАНКРАТЬЕВ: — Ничто так не открывает молодого человека, как сознание ответственности за серьезное дело, убеждение, что ему доверяют, на него надеются. Эту мысль мы настойчиво проводим, встречаемся с руководителями хозяйств.

Встречи эти не проходят даром. Они уже дали положительные результаты. В минувшую зиму половину техники в совхозах «Белоярский» и «Белореченский» дарили молодым. И он охотнее. Совхоз «Белореченский» первым в районе закончил уборку зерновых. Средний намот у молодых комбайнеров был значительно выше, чем по району.

Теперь, когда молодым смелее доверяют технику, у комсомольцев появилась возможность по-настоящему интересно организовать современное. Есть кому и с кем соревноваться. Прошлый год в период сева и жатвы в совхозах ежедневно подводились итоги соревнования отдельно по молодым механизаторам. А по окончании сельхозработ торжественно чествовали молодых победителей.

Начали в работе создавать и комсомольские молодежные коллективы, правда, пока лишь в земледелии.

Не только более привлекательным и интересным становится сельское хозяйство с переводом на промышленную основу. У рабочих села появляется больше свободного времени. И проблема организации культурного отдыха встает все острее.

В большинстве совхозов района выстроены новые современные Дома культуры, где могут выступать не только самодельные коллективы, но и профессиональные артисты. База создана, и поэтому любые выступления, гастролы проходят прежде всего в совхозах — этот вопрос с отделом культуры решен окончательно. Там, где комсомольские организации поддерживают тесные контакты с руководителями своих учреждений культуры, как, скажем, в совхозах «Баженский» и «Белореченский», свободное время молодежи проходит особенно интересно. Но одной активности комсомольцев недостаточно.

Н. ПАНКРАТЬЕВ: — Без квалифицированных кадров культурную работу на селе не упишешь. Мы постоянно обращаем внимание руководителей совхозов на то, что надо направлять молодых учиться не только сельскохозяйственным профессиям, но и своим культурно-просветительским.

К сожалению, совхозы мало еще занимаются подготовкой своих кадров в культурно-просветительских. Работников культурного фронта не хватает в белорусских селах, а в итоге работа в Домах культуры ведется на недостаточном высоком уровне.

А теперь рассмотрим вопрос, связанный с бытовыми условиями молодых рабочих.

Н. ПАНКРАТЬЕВ: — Жилищное строительство ведется в районе недостаточно. Фонды на него с каждым годом увеличиваются, если в девятой пятилетке было в отпуске 13 миллионов рублей, то в десятой — 36 миллионов. Но единственной в районе сельской строительной организации ПМК-841 не успевают эти средства освоить.

Не секрет, что из-за недостатка в жилищном строительстве страдают производственные предприятия. В декабре прошлого года в совхозе «Хромцово» сдали в эксплуатацию животноводческий комплекс на 800 голов крупного рогатого скота. В полную силу комплекс до сих пор не действует. «Дайте сорок квартир — комплекс будет давать молоко», — эти слова принадлежат Владимиру Ивановичу Шихову.

Кстати, в Белоярском районе не есть и положительные примеры. Это учхоз «Уральцы». В прошлом году здесь построены и сданы в эксплуатацию два жилых многоквартирных дома. Один из них для семей молодых парочек из сельских хозяйств. Это «красивый» семнадцатиэтажный дом в центре поселка Студенского, на центральной улице, жители так и называют — дом молодоженов.

Пожалуй, более значительных результатов по закреплению молодежи на селе среди хозяйств района добились как раз учхоз «Уральцы». Хозяйство не испытывает недостатка в механизаторах; решается кадровая проблема и в животноводстве. На ферме введена зеневская организация труда. За званом из 3-5 доярки и скотников закреплено от 50 до 80 коров. На звано выпасывается общий наряд и все от планирования рабочего дня до распределения денежных средств — решается внутри хозяйства с внедрением званевой системы у доярок учхоза появились выданные: четыре дня доярка работает два отдыхает. Таким образом за месяц свободных от работы дней получается даже больше, чем у рабочих промышленных предприятий.

Изменения происходят не только в организации труда. Два года назад в хозяйстве построен новый Дом культуры. На высоком уровне организована спортивно-массовая работа; здесь стало традицией не уступать первенство в районных спортивных состязаниях.

А в прошлом году появились такое новшество: званство приезжала приемная комиссия Свердловского сельскохозяйственного института, без отрыва от производства молодые рабочие сдали отличительные экзамены и стали студентами-заочниками.

Опыт, накопленный в «Уральцы», говорит о том, что проблема закрепления молодежи может быть решена только в комплексе, только при объединении усилий комитетов комсомола и руководителей хозяйств. Цель должна быть общей. Стремиться к ней нужно вместе. И тогда села не будут делиться на две неравные половины...
Т. ЩЕРБАКОВА, Белоярский район.



НАМ ТОЛЬКО ЧТО СООБЩИЛ ТЕЛЕТАЙП

ВАШИНГТОН. В то время, как федеральные налоги из года в год «срастаются» все большую часть доходов рядового американца, наиболее богатые граждане США зачастую не тратят ни цента на уплату налогов. По данным министерства финансов, свыше 200 американских богачей, доходы которых превышают 200 тыс. долларов в год, используя различные налоговые лазейки, не выплачивали в государственную казну на протяжении нескольких последних лет ни цента.

НАИРОВИ. Независимая Африка самым решительным образом осуждает расистские режимы юга континента и злодеяния, на которые они идут, чтобы удержаться у власти. Об этом заявил в беседе с корреспондентом ТАСС известный нийский писатель, лауреат международной премии «Золотой лотос» Нугри Ва Тхионго. Он потребовал освобождения узников острова Роббен Н. Манделы, Г. Мбеки и У. Сисулу и других южноафриканских патриотов. Они «виновны» только в том, что посвятили себя делу освобождения африканского населения ЮАР от расистского гнета.

(ТАСС, 5 марта).

Творческий портрет

Танцует Елена ГУСКИНА

БАЛЕРИНА



ГАСНУТ театральные огни. Погружается в тишину мир сцены и кулис. Кажется, что сама фея сирени из сегодняшнего спектакля «Спящая красавица» волшебным взмахом своего жезла усилила все вокруг. Все, кроме балетного класса, из которого доносится звуки музыки: вариации Одетты из «Лебединого озера».

Народная артистка СССР Нина Менюшкова, умный, вздумчивый педагог-репетитор Свердловского театра оперы и балета, заканчивая свою работу с балериной заслуженной артисткой республики Еленой Гускиной, просит ее повторить еще раз всю вариацию и поинтересуется замечаниями.

КАК со всяким подлинным художником, отдающим себя до конца любимому делу, работать с балериной бывает трудно. Особенно тем, кто, не уставая, пытается индивидуально передать свой трактовок той или иной партии. Балерина замыкается в себе, просто спорит, отстаивая свое видение образа.

По словам Михаила Недрова, актер — это не материал, который надо отесать. Актер — это светильник, который надо зажечь». Соперничество «отесыванию» и способности «загораться» при встрече с хореографом, чье творчество несет в себе умение не только опустить творческую индивидуальность артиста, но и помочь ей раскрыться, наиболее ярко и органично в данной постановке, придает созданным балериной в таких спектаклях образам и «правду чувств», и «истину страстей», и точность донесения хореографии.

Так было при рождении ее Авроры в «Спящей красавице», созданной с ученицей прославленной А. Вагановой балетмейстером С. Тулушовой. Трагическим образом Гольдфары в «Юнона», поставленным главным балетмейстером Воронежского оперного театра Г. Малхасяном. Клеопатрой, созданной в полном творческом единении с народным артистом СССР, лауреатом Государственной премии СССР С. Дрециным. Юнона, открывшей новые яркие стороны ее сценического дарования. Смеральдиной в «Слуге двух господ», поставленном главным балетмейстером Пермского театра оперы и балета, заслуженным деятелем искусств РСФСР Н. Волячковым и многими другими мастерами, с которыми балерной были созданы яркие сценические творения.

«Каскадная» Смеральдина стала одной из интереснейших ролей балерины. Но истинные высоты ее творчества находятся в сфере лирико-романтического направления балетного театра. В его бессмертных произведениях, наполненных высокой гуманизмом, всеобъемлющего человеческого любви, торжества человеческого духа над любыми трагическими обстоятельствами жизни.

ЖИЗЕЛЬ ГУСКИНА, внешне воскрешая перед нами пласти-

КОМУ ЭТО ВЫГОДНО?

Джеймс Болдуин послал письмо Джими Картеру. «Я осмелился адресовать вам это письмо, — писал ведущий негритянский писатель новому президенту, — считая необходимым обратить ваше внимание на положение с «унионизацией десятикой» и «шарлотской тройкой» (судебные дела против борцов за гражданские права в штате Северная Каролина. — Т. Г.). Эти случаи — лишь примером чудовищной несправедливости, за которые вы как избранный руководитель страны несете ответственность. Слишком многие находятся в тюрьмах, слишком многие голодают, слишком многие не могут найти ни одной двери, которая бы перед ними открылась».

То, что некоторые официальные органы и лица идут на уступки инспирированным провокационной кампанией в «защиту прав человека», действительно очень беспокоит широкие круги здешней общественности. Кажется, уж чего ждать от такого издания, как еженедельный «Ю. С. Ньюс энд Уорлд рипорт», а и тот отменил попытку «связать США с курсом, который специалисты по советским вопросам называют путем к получению результатов, обратных ожиданиям». Вот это-то и беспокоит миллионы американцев, а вовсе не мифическая «советская угроза». Помешать материализации разрядки, оздоровлению международного климата, дальнейшему улучшению советско-американских отношений — такая цель военно-промышленного комплекса и организаторов психологической войны, пытающихся навязать

вашиingtonской администрации свою линию поведения. Правда, государственный секретарь Сайрус Вонс, выступая в минувшее воскресенье, подчеркнул, что все шаги правительства «заранее продумываются». Но когда корреспондент «Вашингтон пост» Роберт Кайзер, чья журналистская репутация не позволяет заподозрить его ни в каких симпатиях к социализму и коммунизму, к Советскому Союзу, тем не менее, ссылался на свои беседы с дипломатами в Вашингтоне, пишет, что «спонтанные акции» американской стороны могут «отрицательно сказаться на будущих советско-американских переговорах по политическим и военным вопросам».

Кое-кто здесь вспоминает, что высокомерие и попытка «учить других жить» тянутся чуть ли не с самого первого президента. Чаще других цитируется Вудро Вильсон, считавший, что Америка должна «спасти мир для демократии».

«Во все времена, — заключает Ролжер Моррис, бывший помощник нынешнего вице-президента, — конечно же, это было ближе к сказке, чем к бытию». Ссылками на необходимость «защитить демократию», по его словам, оправдывали «уничтожение деревень во Вьетнаме ради их спасения». Моррис приводит длинный и знакомый список стран, куда США принесли «факел свободы»: Чили, Южная Корея...

Г. ГЕРАСИМОВ, соб. корр. АПН.

Нью-Йорк.

Письмо Болдуина осталось без ответа, хотя с того дня, как оно было послано, прошло уже больше пяти недель. А тем временем все большее число американцев охвачено тревогой. К каким последствиям может привести разрыв в Соединенных Штатах противниками разрядки международной напряженности провокационная кампания в «защиту прав человека», рассчитанная на прямое вмешательство во внутренние дела Советского Союза? Такие попытки могут быть на руку только «тремблякам», всячески тормозящим прогресс в отношениях между двумя странами, от чего зависит продолжение диалога по широкому кругу проблем, начиная с сокращения стратегических вооружений до расширения торговли. Начата здесь шумная кампания напоминает рекламный ажиотаж, но еще в 1933 году



Равноправие женщины — одно из важных завоеваний молодой Лаосской Народно-Демократической Республики. Сегодня женщины строят новое общество наравне с мужчинами. Они участвуют в руководстве страной, учатся в вузах, трудятся на промышленных предприятиях, работают на полях страны, женские организации Лаоса играют важную роль в международном женском движении.

На снимке: в праздничный день.

Снимок А. СТУЖИНА.

Фотокорреспондент ТАСС.

В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

КАЖДЫЙ ПЯТЫЙ ЧИТАЕТ НА РУССКОМ

Каждое утро почтальоны доставляют жителям городов и сел народной Болгарии 52 центральные и 51 местную газету, более 230 журналов и иллюстрированных еженедельников.

НОВАЯ МОДЕЛЬ СТАНКА

Машиностроительный завод в чехословацком городе Лянши стал первым предприятием ЧССР, освоившим серийное производство принципиально новой модели токарного станка с цифровым программным управлением. Станок может обрабатывать детали весом до 150 килограммов. Первая партия станков предназначена для крупнейших чехословацких предприятий.

ПРОГРАММА ОБНОВЛЕНИЯ ДУНАЙСКИХ ТРАСС

Югославские речное пароходство разработало программу обновления и расширения своего флота и дунайских трасс на период до 1980 года. В этом году в сотрудничестве с советскими речниками, например, намечено наладить перевозку грузов в контейнерах из Белграда в Одессу.

НОВЫЙ ЮГОСЛАВСКИЙ ФИЛЬМ

БЕЛГРАД. «Рождение новой Югославии» — так называется художественный кинопоэма в двух сериях, и съемкам которой приступили югославские кинематографисты. Фильм расскажет о деятельности Компартии Югославии в предвоенный период, о героической борьбе югославских народов против фашистских захватчиков, за новую социалистическую Югославию. Автор фильма — известный режиссер Вельо Булани, славившийся многими кинолентами «Битва на Ретеве», «Сараевское покушение».

ПЛАВУЧАЯ МЕТЕОСЛУЖБА

Польша наряду с другими государствами мира участвует в реорганизации и расширении системы плавучих метеорологических станций, созданных в северной Атлантике Всемирной метеорологической организацией. Станции будут вести наблюдения в районе Норвегии, Британских островов и Исландии, а также вблизи берегов Гренландии.

Северная Атлантика представляет для метеорологов ПНР большой интерес. Атмосферные условия в этом районе оказывают влияние на состояние погоды по всей Европе, значит, и в Польше. На североатлантических линиях курсируют торговые и рыболовные суда, здесь регулярно летают самолеты польской гражданской авиации.

Плавучая метеослужба позволит улучшить составление сводок для авиации, судоходства и рыболовства, а также усовершенствовать прогнозирование погоды.

(АПН).

ПОДГОТОВКА К ПЕРВОМАЮ

В Гаане создана национальная организационная комиссия по подготовке мероприятий в честь Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая. Ее возглавляет член ЦК Компартии Кубы, Генеральный секретарь Профцентра трудящихся Кубы Роберто Вейга. В комиссию входят представители партийных и государственных органов, а также массовых общественных организаций. В нынешнем году на Кубе подготовка к празднику проходит под лозунгом «Встретим 1 Мая повышением эффективности производства и производительности труда».

НАГРАДЫ ЖДУТ СИЛЬНЕЙШИХ

юноров в лыжной эстафете 4x10 километров. Здесь свердловские лыжники показали время 2 часа 11 минут 18 секунд и обошли своих основных соперников, юносов Пермской области на 23 секунды. На третьем месте в этом виде соревнований команда Эстонии — 2 часа 11 минут 56 секунд. Командная борьба становится все более острой. Попробуем же возглавить спортсмены Пермской области, у которых на 5 марта в активе было 1873 очка. Очень весомую заявку на второе место сделали латышские спортсмены, их команда набрала 1484 очка. Очевидно, что третья ступенька пьедестала почести достанется в очень напряженном соревновании. На это место претендуют команды Свердловской области, у которой 878 очков. Эстония — 811 очко и даже Белоруссия — 792 очка. Вероятно, в трех оставшихся видах соревнований.

Сегодня будут подведены итоги, и в торжественной обстановке победители получат награды. (Наш корр.).

Пермь. (По телефону).



Вашингтонской администрации свою линию поведения. Правда, государственный секретарь Сайрус Вонс, выступая в минувшее воскресенье, подчеркнул, что все шаги правительства «заранее продумываются». Но когда корреспондент «Вашингтон пост» Роберт Кайзер, чья журналистская репутация не позволяет заподозрить его ни в каких симпатиях к социализму и коммунизму, к Советскому Союзу, тем не менее, ссылался на свои беседы с дипломатами в Вашингтоне, пишет, что «спонтанные акции» американской стороны могут «отрицательно сказаться на будущих советско-американских переговорах по политическим и военным вопросам».

То, что некоторые официальные органы и лица идут на уступки инспирированным провокационной кампанией в «защиту прав человека», действительно очень беспокоит широкие круги здешней общественности. Кажется, уж чего ждать от такого издания, как еженедельный «Ю. С. Ньюс энд Уорлд рипорт», а и тот отменил попытку «связать США с курсом, который специалисты по советским вопросам называют путем к получению результатов, обратных ожиданиям». Вот это-то и беспокоит миллионы американцев, а вовсе не мифическая «советская угроза». Помешать материализации разрядки, оздоровлению международного климата, дальнейшему улучшению советско-американских отношений — такая цель военно-промышленного комплекса и организаторов психологической войны, пытающихся навязать



СВЕРДЛОВЧАНКИ ПОБЕЖДАЮТ

В очередном матче чемпионки страны по баскетболу, встречи которого проходят в Вильнюсе, соперниками уральшешек были баскетболистки из московской команды «Серп и молот». Победил свердловчанки — 77:68 (38:37). Волейболистки свердловской команды победила «Уралочку» — 3:1 (15:1, 15:10, 10:15, 16:14).

ХОККЕЙ ПЕРВАЯ ЛИГА Перед «домашними» встречами

В последних матчах чемпионата страны свердловский «Автомобилист» еще более укрепил свое лидирующее положение. О том, что «Сибирь» потеряла очки в минувшем туре, мы уже писали. Другой соперник свердловчан «Салават Юлаев» пропустил календарную игру с хоккеистами Казани, так как в это время встречался в товарищеском матче с польскими хоккеистами. Лидеру первой лиги осталось провести восемь «домашних» матчей.

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША ПОБЕД НА 6 МАРТА. И. В. Н. П. Ш. О.

В гостях — В красном уголке животноводческой фермы поселка «Ребристый» Невьянского округа состоялась литературная лекция. Невьянская городская библиотека провела здесь выставку научно-атеистической литературы. Работник библиотеки А. Брюханова сделала краткий обзор выставленной литературы, а Л. Шамагова, прочитала лекцию «Поведение человека в быту и общественных местах».

ЮБИЛЕЙ Познакомьтесь с Чебурашкой Празднично было 25 февраля в Камышловском Доме пионеров. Звучали задорные пионерские песни. Гости рассматривали выставку детских технических творчество. Чего здесь только нет! Красивые чебурашки, пижамки, береметы, аисты, изготовленные Галей Савиной Валей Рыбцовой. И даже Пупик — для всех гостей они приго-



Сегодня в Перми пройдет последний вид программы Всесоюзных зимних игр сельских спортсменов — женщины выйдут на 20-километровую лыжную трассу и разыграют последний комплект медалей. Свердловские спортсмены продолжают пополнять копилку очков, которые обещивают им пока призовое место в общекомандном зачете. Довольно весомым вкладом была победа наших

ЦИРК Гости с Памира

С успехом заканчиваются гастроли артистов из Таджикистана, которые вот уже более месяца радуют памирцев своим искусством. А совсем недавно на арене Нижнетагильского государственного цирка состоялось необычное представление. В программе гостей с горного Памира выступили самодельные артисты — воспитанники народного циркового коллектива «Молодость».



была вторая совместная творческая встреча двух цирковых коллективов. П. ГНЕЗДЮКОВ. ВЕЧЕР Звучат песни Долго готовились к этому вечеру воспитанники Березовского училища № 84. В зрительном зале сидели три поколения. И те, кто в годы Великой Отечественной войны защищал нашу Родину от фашистских полчищ, и те, кто в мирное время охранял наш покой, а также те, кому скоро предстоит принять эстафету старшим.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ!

наряду с мастерством известных артистов цирка народной артистки РСФСР М. Назаровой, заслуженных артистов Таджикистана С. В. Валеева и П. Юсупова и других профессиональных артистов познакомиться с артистами самодельного циркового коллектива «Молодость», который на арене городского цирка представили гимнасты на балбукке Н. Гунин и Э. Насиенкова, жонглеры С. Грисиченко и Г. Максимов, гимнастка С. Гильмерова и клоуны трио Б. Сафронов, В. Каптюков и Б. Кожеников. Это

